
필기고사 문제 유형(공개용)

○ '19년 학군사관 선발에 지원해 주신 것에 대해 깊은

   감사를 드립니다.

○ 지금까지 필기고사 관련 문제 유형은 제공을 하지 않았으나

   지원자들의 궁금증을 해소하는 차원에서 과목별 최소한의 

   문제 유형을 선별하여 공개하기로 하였습니다.

○ 제공(공개)된 문제유형을 참고하시어 필기고사 준비를 하시면

   많은 도움이 될 것으로 판단됩니다.

○ 필기고사 문제 유형 제공으로 이외의 필기고사 문제와

   관련한 질문에 대하여 답변이 불가함을 양해 바랍니다.



- 언 어 논 리 (예시) -

["어휘력“ 유형] 다음 문장의 문맥상 (    )안에 들어갈 단어로 가장 적절한 것은? 

          

 ① 등용문       ② 청사진       ③ 철옹성       ④ 풍운아      ⑤ 불야성

["언어추리 및 독해력“ 유형] 다음 ㉠~㉤중 다음 글의 통일성을 해치는 것은?

 

   ① ㉠             ② ㉡            ③ ㉢             ④ ㉣           ⑤ ㉤

 계속되는 이순신 장군의 공세에 (     )같던 왜 수군의 수비에도 구멍이 뚫리기

 시작했다.

  ㉠21세기의 전쟁은 기름을 확보하기 위해서가 아니라 물을 확보하기 위해서 벌어

질 것이라는 예측이 있다. ㉡우리가 심각하게 인식하지 못하고 있지만 사실 물 부족 

문제는 심각한 수준이라고 할 수 있다. ㉢실제로 아프리카와 중동 등지에서는 이미 

약 3억 명이 심각한 물 부족을 겪고 있는데, 2050년이 되면 전 세계 인구의 3분의 

2가 물 부족 사태에 직면할 것이라는 예측도 나오고 있다. ㉣그러나 물 소비량은 생

활수준이 향상되면서 급격하게 늘어 현재 우리가 사용하는 물의 양은 20세기 초보다 

7배, 지난 20년간에는 2배가 증가했다. ㉤또한 일부 건설 현장에서는 오염된 폐수를 

정화 처리하지 않고 그대로 강으로 방류하는 잘못을 저지르고 있다.



- 자 료 해 석 (예시) -

[예시유형 ①] 다음과 같은 규칙으로 자연수를 1부터 차례로 나열할 때, 8이 몇 번째에  

               처음 나오는가?

                ① 18        ② 21        ③  29       ④  35 

[예시유형 ②] 다음은 국가별 수출액 지수를 나타낸 그림이다. 2000년에 비하여

              2006년의 수입  량이 가장 크게 증가한 국가는?

         

        ① 영국           ② 이란          ③ 한국           ④ 호주

<그림> 주요 국가별  수출입액 지수

  
※ 수출입액 지수는 1999년을 100으로 하여 표시한 것이다.

1, 2, 2, 3, 3, 3, 4, 4, 4, 4, ⋅⋅⋅



- 공 간 능 력 (예시) -

[예시유형 ①] 다음 입체도형의 전개도로 알맞은 것은?

* 입체도형을 전개하여 전개도를 만들 때, 전개도에 표시된 그림(예: ,  등)은 회전

의 효과를 반영함. 즉, 본 문제의 풀이과정에서 보기의 전개도 상에 표시된 “ ”와 

“ ”은 서로 다른 것으로 취급함.

* 단, 기호 및 문자(예: ☎, ♤, ♨, K, H)의 회전에 의한 효과는 본 문제의 풀이과정에 

반영하지 않음. 즉, 입체도형을 펼쳐 전개도를 만들었을 때에 “ ”의 방향으로 나타나

는 기호 및 문자도 보기에서는 “ ”방향으로 표시하며 동일한 것으로 취급함.

[예시유형 ②] 다음 전개도로 만든 입체도형에 해당하는 것은?

* 전개도를 접을 때 전개도 상의 그림, 기호, 문자가 입체도형의 겉면에 표시되는 방향으

로 접음

* 전개도를 접어 입체도형을 만들 때, 전개도에 표시된 그림(예: ,  등)은 회전의 효

과를 반영함. 즉, 본 문제의 풀이과정에서 보기의 전개도 상에 표시된 “ ”와 “ ”은 

서로 다른 것으로 취급함.

* 단, 기호 및 문자(예: ☎, ♤, ♨, K, H)의 회전에 의한 효과는 본 문제의 풀이과정에 

반영하지 않음. 즉, 전개도를 접어 입체도형을 만들었을 때에 “ ”의 방향으로 나타나

는 기호 및 문자도 보기에서는 “ ”방향으로 표시하며 동일한 것으로 취급함.



[예시유형 ③] 아래에 제시된 그림과 같이 쌓기 위해 필요한 블록의 수는? 

           * 블록은 모양과 크기는 모두 동일한 정육면체임

① 18

② 20 

③ 22

④ 24

[예시유형 ④] 아래에 제시된 블록들을 화살표 표시한 방향에서 바라봤을 때의 

              모양으로 알맞은 것은?

* 블록은 모양과 크기는 모두 동일한 정육면체임

* 바라보는 시선의 방향은 블록의 면과 수직을 이루며 원근에 의해 블록이 작게 보이는 

효과는 고려하지 않음

 



- 지 각 속 도 (예시) -

[예시유형 ①] 아래 <보기>의 왼쪽과 오른쪽 기호의 대응을 참고하여 각 문제의 

              대응이 같으면 답안지에 ‘① 맞음’을, 틀리면 ‘② 틀림’을 선택하시오.

<보기>
a = 강 b = 응 c = 산 d = 전

e = 남 f = 도 g = 길 h = 아

1) 강 응 산 전 남 - a b c d e ① 맞음 ② 틀림

[예시유형 ②] 다음의 <보기>에서 각 문제의 왼쪽에 표시된 굵은 글씨체의 기호, 

              문자, 숫자의 갯수를 오른쪽에서 찾으시오.

<보기> 갯수

1) 3 78302064206820487203873079620504067321 ①2개 ②4개 ③6개 ④8개

2) ㄴ 나의 살던 고향은 꽃피는 산골 ①2개 ②4개 ③6개 ④8개


